
第6回復習用問題 2020.2.24

問題1.



問題2.



問題3.



問題4.

変圧器には大きく分けて銅損と鉄損が存在する。銅損は負荷電流が巻線を流れることによる

ジュール熱に由来し、鉄損は鉄心に磁束が通過することによる渦電流損とヒステリシス損が原因

の損失である。したがって、銅損は負荷電流の2乗に比例し、鉄損は負荷によらず一定である。

変圧器の負荷比をαとすれば、変圧器の理論効率は次式で表すことができる。

変圧器の理論効率 𝜂 =
𝛼𝑃𝑛 cos 𝜃

𝛼𝑃𝑛 cos 𝜃 + 𝛼2𝑃𝑐𝑛 + 𝑃𝑖

上式と相加平均・相乗平均の関係を利用して、最大効率になる条件は銅損と鉄損が

等しいことであることを証明しなさい。

𝑃𝑛



問題5. 誘導電動機は変圧器の等価回路と似ている。電動機の機械的出力は抵抗
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での消費電力と考えることができる。すべり角周波数ωは同期角速度ωｓを用いて

ω=(1-s)ωｓと表せることに注意すると、誘導機のトルクは次式のすべりｓの関数となる。
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誘導機のトルク

上式と相加平均・相乗平均の関係を利用して、最大トルクを発生するすべり を求めなさい。

また、求めた最大すべり は二次抵抗の値に比例する（比例推移）ことを説明しなさい。

𝑠𝑚𝑎𝑥
𝑠𝑚𝑎𝑥

ただし、簡単のために一次抵抗と一次リアクタンスは無視することとする。


